

# КЕРЛА дАХАР

www.kerla-dahar.ru

• t.me/gazeta\_kerla\_dahar

ВЫХОДИТ С 1938 ГОДА СВОБОДНАЯ ЦЕНА

## МЕРОПРИЯТИЕ

**«ПУСТЬ ВСЕ МАТЕРИ БУДУТ СЧАСТЛИВЫ!»**

**В Доме культуры с. Дышне-Ведено прошло тёплое и торжественное мероприятие, посвящённое очень значимой дате – Дню матери.**



В праздничной встрече приняли участие глава Администрации Веденского муниципального района Турпал-Али Абдулазизов, депутат Парламента Чеченской

Республики Арби Джгафаров, начальник ОМВД РФ по Веденскому району Абубакар Боршигов и другие официальные лица.

В ходе торжества состоя-

лось чествование женщин – обладательниц медали «Ненан сий», матерей и жён достойных сыновей чеченского народа, выходцев из Веденского района: кава-

леров ордена Кадырова и участников специальной военной операции на Украине и Донбассе.

В своём выступлении Турпал-Али Денилбекович напомнил о том, насколько велико внимание к представительницам прекрасного пола в ЧР, благодаря грамотной и мудрой политике Главы Чеченской Республики, Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова.

Он также подчеркнул, что отношение Главы ЧР к собственной матери, Президенту Регионального общественного фонда им. Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова (Дала гІазот къобалдойла цуьнан) Аймани Несиевне – самый лучший пример того, каким и должно быть отношение у

настоящего мусульманина и чеченца к столу важному и бесценному в жизни каждого человеку.

Глава района также отметил выдающуюся роль в судьбе миллионов людей по всему миру Аймани Кадыровой, чья широкомасштабная благотворительная деятельность, безграничное милосердие и сострадание снискали ей поистине заслуженное почётное звание «Мехк Нана» («Мать Отечества»).

«Пусть все матери будут счастливы и здоровы, пусть они живут долго-долго на радость своим близким и родным!» – написал по этому поводу в своём Телеграм-канале Турпал-Али Абдулазизов.

Залина ЭРСИНОЕВА

## СОВЕЩАНИЕ

**ВАЖНАЯ ЗАДАЧА –  
ФИНАНСОВАЯ СТАБИЛЬНОСТЬ**

**В соответствии с генеральным курсом Главы ЧР, Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова одним из приоритетов работы Администрации Веденского района и органов местного самоуправления является обеспечение финансовой стабильности на территории муниципального образования.**

Посвящённое этой значимой теме совещание провёл глава администрации района Турпал-Али Абдулазизов со своими заместителями, помощниками, начальниками отделов, а также руководителями ряда учреждений муниципалитета.

В частности, участники совещания обсудили вопросы, связанные с исполнением бюджета. Значительное время было уделено анализу структуры расходов и основных источников доходов, включая налоговые и неналоговые поступления.

Особое внимание было акцентировано на важности

выполнения плановых обязательств и соблюдении бюджетной дисциплины. В своей речи Турпал-Али Абдулазизов озвучил задачи по улучшению работы с должниками, включая юридических и физических лиц.

Здесь также говорилось о деятельности по обеспечению своевременной оплаты коммунальных услуг. «Это неотъемлемый элемент финансовой стабильности муниципалитета и необходимое условие для предоставления качественных услуг населению», – подчеркнул глава администрации.

В конце встречи Турпал-

Али Денилбекович дал поручение усилить и активизировать деятельность по всем озвученным значимым направлениям, а также напомнил о важности продолжения субботников по санитарной очистке территории с прежними высокими темпами.

Помимо этого, подводя промежуточные итоги уходящего года, он констатировал, что предстоит много работы, поэтому каждый на своём участке должен проявлять максимальную ответственность и исполнительность.

Булат БАКАЕВ

## СУББОТНИК

**«ЧИСТЫЙ» ТРУД**

**Все без исключения организации и учреждения Веденского муниципального района продолжают принимать активное участие в масштабном субботнике, который инициировал Глава ЧР, Герой России Рамзан Ахматович Кадыров.**



Как и всегда, это сбор и уборка мусора и сухостоя, очистка придорожных территорий, покос травы, покраска газопровода, спил высохших деревьев и кустарников, а также другие многочисленные благородящие работы.

Глава Администрации Веденского муниципального района Турпал-Али Абдулазизов, который держит

вопрос организации субботников на личном контроле, написал в своём Телеграм-канале: «Хочется выразить слова искренней признательности в адрес всех, кто откликнулся на призыв и выполнил свой гражданский долг, приняв участие в этом благородном деле».

Подготовил  
Руслан ЗАГИТОВ

## «НАРОДНЫЕ» ВСТРЕЧИ

**29 ноября депутаты Парламента Чеченской Республики – член Комитета по вопросам законности, правопорядка и безопасности Мохмад Ханбиев и член Комитета по вопросам промышленности, энергетики, транспорта и связи Арби Джабаров провели традиционный приём граждан по личным вопросам.**

Заявления, поступившие к народным избранникам в офисе Веденского местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия», на этот раз были различного характера. В основном они касались отдельных сторон социальной сферы, а также жилищно-коммунального хозяйства.

Законодатели отметили, что непосредственные тесные контакты с населением – важная составляющая эффективного политического курса Главы Чеченской Республики, Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова; их ключевая цель – знакомство и последующее решение насущных общественных проблем.



Добавим, что все обратившиеся в приёмную были внимательно выслушаны, по всем поднятым вопросам даны исчерпывающие

разъяснения, а часть из них взята на личный контроль депутатов.

Анти ИСРАИЛОВ

## «РАБОТУ НЕОБХОДИМО УСИЛИТЬ!»

**На совещании с главами администраций сельских поселений и руководителями отдельных организаций первый заместитель главы Администрации Веденского муниципального района ЧР Мовсур Дужаев обсудил ряд актуальных вопросов.**

В частности, при участии представителей правоохранительных органов была рассмотрена актуальная тема об административных правонарушениях: их выявлении, составлении протоколов и назначении наказаний.

Комментируя итоги совещания, глава Администрации Веденского муниципального района Чеченской Республики Турпал-Али

Абдулазизов написал в своём Телеграм-канале: «Законность и порядок – наш первый приоритет, поэтому, как было отмечено, проводимую в этой сфере работу необходимо усилить по всем направлениям, в том числе с привлечением глав администраций сёл муниципального образования».

Залина ЭРСИНОЕВА

## САГАТДЕЧУХ

## ЙОККХА КЪИЗАЛЛА ЛЕЛАЙО, БЕРАШ, ЗУДАРИЙ ЦА КЪЕСТОШ

Сионистий куьгашца ХХI-чу Бешеран угтаре а докхха зулам ду Палестинерчу Газан декъех лелош. Бомбанц, ракеташ ютташ та халлакбеш бу маьрша нах, царна йукъахь бераш, зударий, къаной бу. Йохш ю дархойх йульзна юлу бульницаш, школаш. Отуш ду бахархойн ценош. Газан дацъа лаьттаца длашардеш ду. И къизалла, инзаре докхха зулам, маьршачу нахана тхехь латтош долу Іазап «гуш юац» Малхбузера пачхъалкхаш. Уыш маско агфор ю деш йу Израилла. Делахъ-хъета къобалдеш ю бусалбанаш халлакбар, байтар, церан шахъарш лаьттаца длашарийар. Берех, мотт хууш доццу, мотт Іамаза долчу берех-маликек мукъана а къахета мегар дацара. Царах къахеташ бац юа сионисташ а, юа церан гоюцуш болу Малхбузера пачхъалхийн куьтгалхой а.

Амма бакъдац царна мотттург. Дала мукъ лахь, Дала йуьхъаржа хиттор бу уыш. Шайна хъакъ боллу бекхам бийр бу царна шаш лелочу къизаллина а,

харционна а, бусалбанашка болчу цабезамна а, жахъаталлина а.

Ца хъа тахана цара хун толамаш буйццу а, цара стенах дозалла до а. Амма Газан декъех динчук зуламах мацца а цъа жоп дала-м дезар ду хуна цара а, церан таьхъенаша а. Хунда альча цъа а зулам бекхам боцуш дуьсур дац, Везачу Аллахла дуьтур а дац. Дита йиш а яц.

Хора денца алсамбовлуш бу Израило лелочу къизаллех, деш долчу зуламех кхеташ берш, уыш юемалдеш берш, зуламдайшина неіалт кхайкхощ берш. Палестинех долчу хъолах диг лозуш, дерриге а дуьненахь митингаш, демонстрацеш, гуламаш бу длахъош. Тайп-тайпанда диг лелочу долу, тайп-тайпанчу халкъех долу адамаш ду уыш. Адамалло цхъанатохна адамаш ду иттанаш межкашкарчу урамашка арадевлларш. Цара лоъху Газан декъех къизалла лелор, зуламаш дар сихонца сацор.

Нохчийчоьнан бахархой а чо-харционна а, бусалбанашка болчу цабезамна а, жахъаталлина а.

Ца сагатдеш бу Палестинин махках ххолладеллачу хъолана.

Церан бакъсал а чоғла доглозу бехк-гунахь доцчу зударех, берех, къанойх. Уыш ларбар, Іалаш бар доху цара шайн Іамал-Ибадаташках. Республикин рузбанан дерриге а маьжигашках эзарнаша, эзарнаша нохчаша таҳаджуд ламазаш до, кхидолу халкъаш, адамаш дийшина, садоуш Іачу хенах. Шайн доланашках нохчаша Веза а, Сийлах а, Къинхетаме а волчу Аллахла доху Палестинин халкъана тера кхерам дібакхар, иза маьрша даккхар.

Жамаатан мօғаршкха хиттина Іамалш юечу хенахь вайн вежарша а, йижарша а иштта доланаш до Украинахь шайтанашна дульхъал Том длахъобу вайн блахъой толамца, могаш-маьрша цаберзор Деле дохуш. Везачу Аллахла къобалойла вайн халкъан Іамалш, вайн доланаш. Даля жоп лойла вайн доланашна! Даля жоп лойла вайн доланашна!

С. АЛЬВИЕВ

## СОВЕЩАНИЕ

## НА СТРАЖЕ ЗАКОНА

**Глава Администрации Веденского района Чеченской Республики Турпал-Али Абдулазизов обсудил с прокурором муниципалитета Русланом Джамалхановым работу, проводимую по части надзора за соблюдением законности.**

– добавил он.

По итогам прошедшей продуктивной встречи стороны договорились о дальнейшем тесном и адресном взаимодействии для достижения тех целей и задач, которые поставлены перед органами муниципальной власти руководителем региона.

Имран ТАМАЕВ

## АКЦИЯ

## ПРАВОВАЯ ПОМОЩЬ – ДЕТИМ

**20 ноября текущего года в Администрации Веденского муниципального района органом опеки и попечительства был проведён приём граждан, посвящённый Всероссийскому Дню правовой помощи детям.**



Его основная задача – оказание юридической помощи по вопросам опеки и попечительства, защиты прав и законных интересов несовершеннолетних. В данном мероприятии, проведённом в рамках исполнения решения Правительственной комиссии по вопросам реализации Федерального закона «О бесплатной юридической помощи в РФ», приняли участие заместитель главы Администрации Веденского муниципального района, представители прокуратуры, ОМВД России по Веденскому району, Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Информирование населения о проведении Всероссийского дня правовой помощи детям органом опеки и попечительства осуществлялось через СМИ, а также на сайте Администрации Веденского муниципального района. Соответствующие мероприятия проведены в общеобразовательных учреждениях Дышне-Ведено и Октябрьское, даны разъяснения, предусматривающие ответственность за распространение экстремистских материалов.

В завершение совместно с сотрудниками подразделения по делам несовершеннолетних территориального отдела внутренних дел проведена викторина по вопросам прав детей. По всем озвученным вопросам даны обоснованные ответы уполномоченными лицами. В целом, консультация была проведена на самом лучшем уровне.

А.Д. ЕЗИДОВА,  
ведущий специалист  
органа опеки  
и попечительства

## КОНКУРС

## В ПОИСКАХ ТАЛАНТА

**29 ноября в Доме культуры районного центра – села Ведено состоялся первый этап вокального конкурса «Голос дети – 2023».**

Цель данного состязания, прошедшего в рамках реализации федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование», – выявление, развитие и поддержка талантливых детей в области художественной эстетики, повышение музыкального уровня молодёжи. Его задача – поднять интерес участников к пению; развивать исполнительские умения подрастающего поколения.

Стать участниками детского шоу «Голос дети – 2023» могли дети в возрасте от 7 до 12 и от 13 до 17 лет по-

сле прохождения кастинга в направлении народное и эстрадное/современное исполнение. В соревновании были предусмотрены две номинации: лучший солист и лучший дуэт. Участников оценивали по следующим критериям: творческая индивидуальность и исполнительское мастерство; вокальные данные: чистота интонации и качество звучания; выбранная композиция; сложность репертуара.

В конкурсе приняли участие обучающиеся МБОУ «Октябрьская СОШ», МБУ ДО «ДШИ» с. Элистанжи, МБОУ



«Бенойская СОШ», СДК с. Махкеты. Дети демонстрировали свои исполнительские способности – как в сольном, так и в дуэтном пении. Некоторые в первый раз выходили на сцену перед зрителями, но их сила воли позволила им не растеряться и достойно выступить.

Как было отмечено, участие в таких конкурсах прививает детям любовь к культуре и к Родине, стимулирует их на

далее саморазвитие, в них просыпается сила духа, ребята становятся более уверенными в себе, также это способствует патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

«Я с большим волнением готовилась к этому мероприятию, очень переживала при выходе на сцену, боялась, что не смогу преодолеть неуверенность, но стремление показать свои способности мне

очень помогло, я получила массу положительных эмоций и полезных советов, всё очень понравилось, огромное спасибо всем за этот праздник», – прокомментировала событие участница из Октябрьской школы Шовда Шапова.

Добавим, что организаторами конкурса выступили МУ «Отдел культуры» и МБУК «Централизованная клубная система» Веденского муниципального района Чеченской Республики.

Федеральный проект «Успех каждого ребёнка» направлен на создание системы выявления, поддержки и развития способностей молодёжи. В рамках проекта ведётся работа по обеспечению равного доступа детей к актуальным и востребованным программам дополнительного образования, выявлению талантов каждого ребёнка и ранней профориентации обучающихся.

Лейла КАГЕРМАНОВА

## НЕОБХОДИМО СОБЛЮДАТЬ ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В БЫТУ!

**Часто можно услышать, что пожар – это случайность, от которой никто не застрахован. Но это не так. В большинстве случаев, пожар – результат беспечности и небрежного отношения людей к соблюдению правил пожарной безопасности. Основные причины пожаров в быту – это, прежде всего, неосторожное обращение с огнем (в том числе, при курении), неисправность электрооборудования, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печей и бытовых электронагревательных приборов.**

### Правила пожарной безопасности при эксплуатации электроприборов

Требованиями пожарной безопасности установлены определённые правила эксплуатации электротехнических и теплогенерирующих устройств, соблюдение которых позволит максимально снизить риск возникновения пожара.

• При эксплуатации электроприборов ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

– использовать электроприборы в условиях, не соответствующих требованиям инструкции по эксплуатации предприятия-изготовителя, или электроприборы, имеющие неисправности;

– использовать электронагревательные приборы при отсутствии или неисправности терморегуляторов, предусмотренных конструкцией;

– использовать электропровода и кабели с поврежденной или потерявшей защитные свойства изоляцией, устанавливать самодельные вставки («кужечки») при перегорании плавкой вставки предохранителей (это приводит к перегреву всей электропроводки, короткому замыканию и возникновению пожара).

• Запрещается использовать повреждённые выключатели, розетки, патроны и т.д.

• Запрещается окрашивать краской или заклеивать открытым электропроводку обоями.

• Для предупреждения высыхания и повреждения изоляции проводов запрещается прокладка их по нагревающимся поверхностям (печи, дымоходы, батареи отопления и т.д.).

• Запрещается включать несколько электрических приборов большой мощности в одну розетку во избежание перегрузок, большого переход-

ного сопротивления и перегрева электропроводки.

• Включённые электронагревательные приборы должны быть установлены на негорючие теплоизоляционные подставки.

• Частой причиной пожаров является воспламенение горючих материалов, находящихся вблизи от включенных и оставленных без присмотра электронагревательных приборов (электрические плиты, кипятильники, каминь, утюги, греалки и т.д.), а также использование горючих материалов в качестве абажуров для электрических ламп.

• Перед уходом из дома на длительное время обязательно убедитесь, что все электронагревательные и осветительные приборы выключены и обесточены.

### Правила пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления

Печи, находящиеся в доме, должны быть в исправном состоянии и обустроены с учётом соблюдения всех требований пожарной безопасности. При эксплуатации печей следует соблюдать следующие требования:

• При эксплуатации печного отопления ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

– оставлять без присмотра печи, которые топятся, а также поручать надзор за ними детям;

– располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;

– применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие легковоспламеняющиеся и горючие жидкости (так как при мгновенной вспышке горючего может произойти взрыв или выброс пламени);

– топить углём, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива;

– производить топку печей во время проведения в помещениях собраний и других массовых мероприятий;

– использовать вентиляционные и газовые каналы в качестве дымоходов;

– сушить одежду, дрова и другие материалы на печах и возле них;

– топить печи с открытой дверцей;

– перекаливать печи.

• Не доверяйте кладку печей случайным людям. Кладка печи должна строго соответствовать специальным строительным нормам и правилам (СНИПам) на строительство печей.

• При использовании печи дымовые трубы и стены, в которых проходят дымовые каналы, должны быть тщательно побелены. Побелка позволяет обнаружить трещины и прогары и своевременно их устранить.

• Запрещается эксплуатировать печи и другие отопительные приборы без противопожарных разделок (от ступок) от горючих конструкций, предтопочных листов, изготовленных из негорючего материала размером не менее 0,5x0,7 метра (на деревянном или другом полу из горючих материалов), а также при наличии прогаров и повреждений в разделках (отступах) и предтопочных листах.

• Очистка дымоходов и печей от сажи должна производиться не реже: 1 раза в 3 месяца – для отопительных печей; 1 раза в 2 месяца – для печей и очагов непрерывного действия; 1 раз в 1 месяц – для кухонных плит и других печей непрерывной (долговременной) топки.

• Дымовые трубы над сгорающими крышами должны иметь искроуловители (металлические сетки).

• Зола и шлак, выгребаемые из топок, должны быть тщательно пролиты водой и удалены в специально отведенное для этого место.

• Помните, что пожар может возникнуть в результате проникновения огня и искр через трещины и не плотности в кладке печей и дымовых каналов. В связи с этим необходимо регулярно проводить тщательный осмотр печей и дымовых труб, устранив обнаруженные неисправности, при необходимости производить ремонт.

### Действия в случае возникновения пожара

Самое, страшное при пожаре – растерянность и паника. Уходят драгоценные минуты, когда огонь и дым оставляют все меньше шансов выбраться в безопасное место. Вот почему каждый должен знать, что необходимо делать при возникновении пожара.

• При возникновении пожара немедленно сообщите об этом в пожарную охрану по телефону 101 или 112. Сообщая дежурному о пожаре, необходимо указать следующие сведения:

– кратко и чётко описать, что горит (квартира, чердак, подвал, индивидуальный жилой дом или иное), и по возможности – примерную площадь пожара;

– назвать адрес (населенный пункт, название улицы, номер дома, квартиры);

– сообщить, есть ли угроза жизни людей, животных, а также соседним зданиям и строениям.

• Если у Вас нет доступа к телефону и нет возможности покинуть помещение, откройте окно и криками привлеките внимание прохожих.

• Старайтесь оповестить о пожаре как можно большее число людей.

• Если есть возможность, примите меры по спасению людей, животных, материальных ценностей. Делать это нужно быстро и спокойно. В первую очередь спасают детей, помня при этом, что, испугавшись, они чаще всего прячутся под кровать, под стол, в шкаф и т.д.

• Дым при пожаре может быть не менее опасен, чем пламя: большинство людей погибает не от огня, а от удушья. Из задымленного помещения выходите, пригнувшись, стремясь держать голову ближе к полу (т.к. дым легче воздуха, он поднимается вверх, и внизу его гораздо меньше). Передвигаясь в сильно задымленном помещении, придерживайтесь стен. Также можно ориентироваться по расположению окон и дверей. При эвакуации через зону задымления дышите через мокрую ткань.

• После спасения людей можно приступить к тушению пожара имеющимися средствами пожаротушения (огнетушители), в том числе подручными (одеяло, вода, песок, и т.д.), и эвакуации имущества.

• Категорически запрещается бороться с пламенем самостоятельно, не вызвав предварительно пожарных, если только вы не справились с загоранием на ранней стадии.

• В случае невозможности потушить пожар собственными силами – примите меры по ограничению распространения пожара на соседние помещения, здания и сооружения, горючие вещества. С этой целью двери горящих помещений закрывают для предотвращения доступа кислорода в зону горения.

• По прибытии пожарной техники необходимо встретить её и указать место пожара.

Соблюдение мер пожарной безопасности – это залог вашего благополучия, сохранности вашей жизни и жизни ваших близких! И помните: пожар легче предупредить, чем потушить!

Единый телефон службы спасения «112» или «101».

СИДИЕВ Р.Р.,  
заместитель начальника  
ОНД и ПР по Веденскому  
муниципальному району  
подполковник внутренней  
службы



СИДИЕВ Р.Р.,  
заместитель начальника  
ОНД и ПР по Веденскому  
муниципальному району  
подполковник внутренней  
службы

# ОСТОРОЖНО: ЧУМА МЕЛКИХ ЖВАЧНЫХ ЖИВОТНЫХ!

**Чума мелких жвачных животных (далее – ЧМЖЖ) – высококонтагиозная вирусная болезнь овец и коз, протекающая преимущественно остро или подостро, характеризующаяся лихорадкой, язвенными поражениями слизистых оболочек ротовой и носовой полостей, конъюнктивитами, геморрагическим гастроэнтеритом, поражением лимфоидной системы и развитием пневмонии.**

Чуму мелких жвачных животных вызывает РНК-содержащий вирус (Peste des petits ruminants virus) семейства Paramyxoviridae, подсемейства Paramyxovirinae, рода Morbillivirus. К ЧМЖЖ восприимчивы домашние, а также дикие козы и овцы. Источником ЧМЖЖ являются как больные, так и инфицированные животные, находящиеся в инкубационном периоде болезни. Из организма больных животных вирус выделяется со всеми экскрементами и секретами. Аэрогенный путь передачи возбудителя является основным, но кроме него возможны также контактный и алиментарный. Так как вирус ЧМЖЖ малоустойчив во внешней среде, передача возбудителя осуществляется в основном при непосредственном контакте между больными и восприимчивыми животными.

#### КЛИНИЧЕСКИЕ ПРИЗНАКИ

Чума у овец и коз протекает остро и подостро. Инкубационный период обычно 4-6 дней, но также может длиться от 3 до 10 дней. При остром

течении болезнь начинается повышением температуры тела до 41-41,5°C, беспокойством животных. Затем отмечают угнетение общего состояния, ухудшение или отсутствие аппетита. Носовое зеркальце становится сухим, шерсть тускнеет, слизистые оболочки воспалены. В зоне воспаления слизистых оболочек ротовой и носовой полостей вначале появляются зоны гиперемии, затем очаги некроза, на месте которых образуются язвы. Истечение из носа и ротовой полости сначала слизисто-серозное, затем гнойное с гнилостным ихорозным запахом. Дыхание затруднено, появляются признаки пневмонии. На 5-10-й день болезни животные, как правило, погибают. При подостром течении болезнь развивается медленнее и первые признаки появляются только на 5-10-е сутки в виде интермиттирующей лихорадки, лёгкого угнетения и серозного истечения из носовой и ротовой полостей. На 15-18-й день лихорадка достигает апогея, появляются признаки пневмонии (в результате осложнения секундарной микрофло-

рой) и поражения желудочно-кишечного тракта (диарея). При летальном исходе эти признаки прогрессируют, наступает обезвоживание организма, и животное погибает через 2-3 недели от начала болезни. При благоприятном исходе признаки постепенно затухают, происходит заживление язв, и животные выздоравливают.

#### ПРОФИЛАКТИКА И МЕРЫ БОРЬБЫ

В неблагополучных зонах по чуме мелких жвачных восприимчивым животным прививают живую культуральную вакцину против чумы крупного рогатого скота или аттенуированный вирус чумы мелких жвачных. Препараты создают иммунитет продолжительностью более одного года. При появлении болезни в новых очагах уничтожают всех больных и подозреваемых в заражении животных. В угрожаемой зоне крупному рогатому скоту, овцам и козам прививают одну из указанных вакцин и накладывают карантин.

#### ДЛЯ НЕДОПУЩЕНИЯ РАСПРОСТРАНЕНИЯ ЧУМЫ МЕЛКОГО РОГАТОГО СКОТА НА ТЕРРИТОРИИ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ НЕОБХОДИМО:

- осуществлять грузоперевозку животных на территорию Чеченской Республики по согласованию с государственной ветеринарной службой;
- ввезённых в населённые пункты

и хозяйства животных содержать изолированно и подвергнуть карантинированию в течении 30 дней с проведением необходимых диагностических исследований, вакцинации и обработок;

- обеспечить учёт и идентификацию всех сельскохозяйственных животных, предъявлять по требованию ветеринарных специалистов сведения о вновь приобретённых животных;

- о случаях заболевания сельскохозяйственных животных в хозяйствах различной форм собственности срочно информировать Управление ветеринарии Чеченской Республики. В случае подозрения на ЧМЖЖ ветспециалистами отбирается патматериал для исследования в ГБУ «Республиканская ветеринарная станция» с целью своевременного установления диагноза;

- в пастбищный сезон рекомендуется за каждым стадом закрепить отдельный участок пастбища с изолированным водопоем и выпасом отдельно каждого вида животных, не допускать смешивания животных из разных стад, а также соприкосновения домашних и диких животных.

А. НУХАЕВА,

государственный инспектор отдела

государственного ветеринарного

надзора по ЧР

Кавказского межрегионального управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Администрация Веденского муниципального района, руководствуясь ст. 39.18 Земельного кодекса РФ от 25.10.2001 г. № 136-ФЗ, на основании Распоряжения от 29.11.2023 г. №782 извещает о возможности предоставления на праве аренды следующих земельных участков для индивидуального жилищного строительства:

№11	Адрес земельного участка	Категория земель	Вид разрешенного использования	Площадь	Кадастровый номер:
1	ЧР, Веденский р-н, с. Сельментаузен, ул. А.-Х. Кадырова, д. 107	Земли населённых пунктов	Индивидуальное жилищное строительство	933	20:02:3301001
2	ЧР, Веденский р-н, с. Элистанжи, 4 пер. А.-Х. Кадырова, д. 12	Земли населённых пунктов	Индивидуальное жилищное строительство	1680	20:02:2501001
3	ЧР, Веденский р-н, с. Элистанжи, 5 пер. А.-Х. Кадырова, д. 19	Земли населённых пунктов	Индивидуальное жилищное строительство	1623	20:02:2501001
4	ЧР, Веденский р-н, с. Элистанжи, 5 пер. А.-Х. Кадырова, д. 13	Земли населённых пунктов	Индивидуальное жилищное строительство	1682	20:02:2501001
5	ЧР, Веденский р-н, с. Элистанжи, 5 пер. А.-Х. Кадырова, д. 13	Земли населённых пунктов	Индивидуальное жилищное строительство	1659	20:02:2501001
6	ЧР, Веденский р-н, с. Элистанжи, 5 пер. А.-Х. Кадырова, д. 3	Земли населённых пунктов	Индивидуальное жилищное строительство	1658	20:02:2501001
7	ЧР, Веденский р-н, с. Элистанжи, 5 пер. А.-Х. Кадырова, д. 5	Земли населённых пунктов	Индивидуальное жилищное строительство	1659	20:02:2501001
8	ЧР, Веденский р-н, с. Махкеты, ул. А.-Х. Кадырова, д. 249 а	Земли населённых пунктов	Индивидуальное жилищное строительство	1000	20:02:2801002
9	ЧР, Веденский р-н, с. Махкеты, ул. Восточная, д. 78	Земли населённых пунктов	Индивидуальное жилищное строительство	1000	20:02:2801002
10	ЧР, Веденский р-н, с. Махкеты, ул. Г. Расуева, д.75	Земли населённых пунктов	Индивидуальное жилищное строительство	1500	20:02:2801002

Граждане, заинтересованные в предоставлении данных земельных участков, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения настоящего извещения могут подавать письменные заявления в имущественно-строительный отдел и ЖКХ

администрации Веденского муниципального района с 10.00 ч. до 17.00 ч., кроме субботы и воскресенья.

Заместитель главы администрации М.Т. Малсагов

## БЕСПИЛОТНИКИ В РАБОТЕ РОСРЕЕСТРА

Управление Росреестра по Чеченской Республике использует беспилотники (БПЛА) для проведения фото- и видеосъёмки земельных участков при осуществлении мероприятий по госземнадзору.



Снимки, полученные в результате аэросъёмки, помогут выявить нарушения земельного законодательства, например, самозахваты земли. С помощью беспилотника также фиксируется нецелевое использование земель даже на труднодоступных участках.

Управление аппаратом проводится земельным инспектором через наземную станцию. В результате обработки снимков можно определить размер, форму и

положение объектов недвижимости. При этом неприкосновенность частной жизни людей не нарушается, а полученная информация конфиденциальна и распространению не подлежит. При выявлении нарушений инспекторами будут приняты меры по их устранению.

А.Л. ШАИПОВ,  
заместитель  
руководителя Управления  
Росреестра по ЧР

<b>KERLA дахар</b> Главный редактор А.Ш. Радуев  Тел.: 8 (938) 021-51-70 Сайт: www.kerla-dahar.ru E-mail: kerla_dahar@mail.ru  <b>12+</b>	<b>Учредитель:</b> Администрация Веденского муниципального района Чеченской Республики. Адрес учредителя/издателя: 366337, Чеченская Республика, Веденский район, с. Ведено, переулок А.-Х. Кадырова, д. 5	Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чеченской Республике. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 20-00057 от 05.08.2011 г.	Отпечатана в АО ИПК «Грозненский рабочий», 364021, г. Грозный, ул. Интернациональная, 12/35. <b>Подписано в печать:</b> по графику - 30. 11. 23 г., в 10.00 по факту - 30. 11. 23 г., в 10.00 Заказ № _____
	<b>Адрес редакции:</b> 366337, Чеченская Республика, Веденский район, с. Ведено, ул. М. Ушаева, д. 2.	Газета набрана и сверстана на компьютерной базе редакции газеты «Керла дахар». Тираж 1000 экз.	